

关注创卫卫生死角之系列报道

## 少数经营户“不守规矩” 市区农贸市场仍有部分摊位外溢

信阳消息(记者 吴楠)农贸市场与每位市民的日常生活有着千丝万缕的联系,农贸市场的卫生整洁度和管理规范程度,也直接影响着城市的形象。因此,在前期创卫工作中,我市加大了对农贸市场升级改造力度,也取得了阶段性成果,市民对日渐整洁、管理规范、经营秩序良好的农贸市场赞不绝口。但近来,记者走访市区部分农贸市场发现,部分经营户还是有点“不守规矩”,市区一些农贸市场出现垃圾堆在墙角、市场内车辆停放不规范现象,还有一些摊贩直接将摊点摆在禁止摆摊设点路段。

9月17日上午9时许,在浉河农贸市场,记者看到大部分商户都将蔬菜整齐摆放在销售台上,虽然天正下着雨,但并不影响商户们做生意,叫卖声、问价声,市场内熙熙攘攘。然而,在靠近道路的市场口两侧,均有商户撑着雨伞在买东西。在市场口右侧,一位中年女士将豆腐摊车随意停放着,为了挡雨,还在车旁撑起了一个大雨伞,以至于造成市场门口稍显堵塞。记者看到,此时市场内仍有空闲摊位,但摊主却丝毫没有要进去的打算。

9月18日上午9时30分,记者来到东关菜场看到,绝大部分商户都能做到线内经营,菜品整齐摆放,但整个菜场的卫生状况却不尽如人意。一些卖菜的商户直接将烂菜叶扔在摊位旁边的空地上,几乎隔不多远的距离就能看到一堆烂菜叶。

除了卫生状况,市场外溢现象也比较严重。记者看到,东关菜场内规定了一些禁摆路段,然而,菜场内“此路段禁止摆摊设点 违者罚款”的标识牌却被一些人视若无物。在其中一处标识牌下,一位商户沿路设摊,做起了生意,而在距离她不到100米的地方正是规定的摊点集中摆放地。在菜场内的内河桥上,也有商贩在禁摆路段做生意。其中一位商贩一边忙着给顾客称水果,一边还在不断四处张望。“里面比较拥挤,我在这里水果卖得比较快。不过卖的时候也提心吊胆的,怕有人来撵。”

农贸市场的长效管理,是创建国家卫生城市的难点。少数农贸市场摊位外溢,占道不说,还严重影响了城市形象和居民生活。希望摊主能服从支持管理,共同维护好农贸市场的经营秩序。



图为东关菜场,商户在禁摆标识牌下设摊。

## 明港有支“妈妈防火团” 走街串巷说消防



信阳消息(记者 王洋)消防安全无小事,但单纯的说教效果却不一定明显。在明港镇,就有一支“妈妈防火团”,她们走街串巷,将日常消防安全知识融入到歌舞、小品、民间艺术等节目中,寓教于乐。

家庭防火要注意哪些,遇到火灾该如何逃生……9月15日上午,

来自明港镇乡音艺术团的20名成员,正认真地听取明港消防大队官兵讲解消防安全知识。艺术团成团之外,她们还有另外一个身份,那就是“妈妈防火团”的成员。“只有我们听得仔细,记得清楚,才能宣传得正确、到位、形象。”团长王林霞说。

今年5月成立,明港消防大队依

托当地乡音艺术团,经过培训,成立了这支有组织、专业的社会志愿消防宣传力量。由于成员年龄大都在40岁~50岁之间,因此又亲切地被称为“妈妈防火团”。

防火团成立之后,多次走村入户开展宣传活动。团员们将日常生活中的真人真事改编成小品、快板、歌舞等形式,通过绘声绘色的表演,吸引群众的眼球,提高了宣传效果。其中,经典之作小品《红红火火》,主要展现了一家新开业的装修精致的饭店,因厨师操作不当引发火灾,且饭店内消防设施、器材配置不到位,最终导致该饭店的经营在红红火火中来,又在“红红火火”中惨淡收场,让人不觉惋惜。“消防安全是重要,以前吸烟时都没怎么注意过,谁想到一个小烟头会引发这么大的火灾。”一位看后的群众感慨道。“在为剧中人物唏嘘的同时,接下来的消防安全知识讲解,群众的学习积极性就很高了。”王林霞说,防火团成员大多是四五十岁的女性,多才多艺,宣传起来很受老百姓的欢迎,有成效自己干劲也足。

## 汽、柴油价格6年内 首次“四连降” 车主称是福利

信阳消息(记者 韩蕾)“今天来加油才发现,93号汽油又降价了!”昨日,家住湖东大道的张女士在附近加油站加油时,欣喜地发现,油价比上周加油的时候又下跌了,“上次加油时7.35元/升,这次是7.24元/升,以前300元加40.81升,现在多加了接近1升油呢!”

9月16日,国家发改委发出通知,决定将汽、柴油价格每吨分别降低140元和135元,测算到我省,0号柴油每升下调0.12元,调整后为6.91元/升;90号汽油每升下调0.10元,调整后为6.83元/升;93号汽油每升下调0.11元,调整后为7.24元/升;97号汽油则下调0.11元,调整后为7.65元/升。记者从物价部门了解到,本次油价下调为国内油价今年以来的第八次下调,并与7月22日、8月19日、9月2日的油价调整相接,这是自2009年发改委调整成品油最高零售价近6年来首次“四连降”。

“这两天来加油的人还真不少!”107国道附近的一家加油站的工作人员对记者说,自从16日油价调整之后,每天来加油的人络绎不绝,从早到晚就没断过。“油价下调对我们经常跑车的人来说确实是个好消息。”经常跑长途的李师傅高兴地说,“减少了成本,绝对是一项福利!”

“我要赶在‘十一’之前加满油,这样我自驾游外出旅游也能节约点钱!”计划“十一”开车到周边市区自驾游的王先生说,“高速免费遇上油价下调,今年国庆自驾游很划算啊!”

## 谈县级电视媒体生存的生命力

柳永

近年,随着我国市场经济的发展,媒体的产业属性逐步凸现,从按计划经济模式进行管理的事业单位过渡到按市场经济模式运作的经营实体,经营活动在中国媒体的生存和发展中的地位日益重要,媒体也越来越多地以“企业行为”介入“媒体市场”。

在这里,先看一下省级以上电视媒体,这些电视媒体荧屏内容丰富,已具有一定的影响力,但在当今电视栏目数量激增,受众注意力成为稀缺资源的情形下,广大电视从业者却面临着“荧屏内容质量为王”的新时代,电视人更是在转变观念,研究时常,迎接挑战。而县级电视媒体,除了一个县级《新闻联播》栏目,电视节目资源几乎全被

浪费,在这种背景下县级电视人却很少预感到生存的压力。

县级电视媒体依靠财政拨款的体制,导致电视媒体事业的发展并不乐观。县级电视媒体事业要发展必须按市场机制中的竞争法则运行。否则会导致基层电视人失去动力与激情,失去方向和目标,只能等靠要,靠财政养活,这种体制也造成大量人才严重流失,同时,团队的力量和价值也无法得到充分发挥,导致县级电视媒体发展滞后。

本人认为,县级电视台的发展,一是要有一个敢创新、靠竞争、求发展的市场意识。二是要创造一个为员工业务学习、交流、研讨的平台,提高员工和整个团队的业务水平和创新能力。三是电视媒体应学习省

市台的先进经验,采用扁平化服务模式,实行制片人制。具体地讲就是在以下四个方面进行改革:一是引入激励和竞争机制,改革用人和分配制度。通过逐步实行全员聘用制和岗位聘任制,竞争上岗,实现人才流动,打破“大锅饭”。实行报酬和绩效挂钩,充分激活和调动从业人员的积极性和创造性。二是以建立和完善与市场经济体制相适应的运行管理机制为目标,实行制片人制度、部门责任制或频道负责人制度。三是调整精简机构,理顺管理关系和部门之间的利益关系,减少和降低内耗。通过推行频道专业化和优化栏目设置,防止和减少重复建设。建立分工科学和高效的机构,合理配置资源。四是在做好新闻类节目

的同时,更应围绕县域实际开播多档民生类、服务类、生活类栏目,以丰富电视荧屏内容。

电视栏目意义:发展电视栏目是提高宣传水平和栏目质量,服务更多受众,以提高收视率的唯一途径。这就要求,一要增强服务意识,致力于把坚持为人民服务、为社会主义服务的根本方向和提高广播电视栏目的服务性结合起来,注重栏目内容的信息性、知识性。树立竞争观念,强化创优意识,要通过实行和不断完善栏目制作人、制片人制度,建立有效的栏目制作生产的策划、组织、运作、监测程序,建立以定性和定量分析为基础的栏目动态管理办法,建立栏目质量保障体系。

电视栏目的管理:电视栏目实行动态化管理,有两个基本层面:一是对栏目采编人员的动态化管理,二是对栏目内节目的全程跟踪。动态化管理就是对于采编人员实行能进能出,能上能下,从分配机制上体

现多劳多得和按贡献率分配的原则;对于栏目来讲,就是把制作栏目用相对的时间性区别开来,比如,制作一个节目,可以称它为一个临时性行为,而制作一个栏目,相对来说就是一个常态行为。临时行为方式和常态行为方式自然要求管理的方式有所不同。栏目动态管理的一个主要特点,就是把管理置于一个动态过程中。

电视栏目营销:电视栏目作为一种特殊的商品,通过受众的选择性消费进入市场,通过收视率的变化引导广告投入,产生经营利润。

电视媒体经营有其特殊性,具有政治属性和经济属性的二重性,媒体要将两者有机结合,互相协调起来,并将承担社会责任置于首位,这就需要有效的营销手段,用最优的资源组合获取最大的社会和经济效益,充分发挥媒体的传播功效。

(作者单位:息县电视台)